

南大街商圈将进行综合改造

从地下设施、交通空间、公共区域、建筑立面等方面提升

本报讯（记者陈静）继去年实施西南营东入口、丁古角北入口、“三巷”等商圈改造后，今年南大街又将迎来新的变化。6月6日，记者从崇川区濠河片区保护利用指挥部获悉，该区将从地下设施、交通空间、公共区域、建筑立面等方面，对南大街人民中路至环城南路段进行综合改造提升，努力将南大街打造为美丽街道、活力街道，进一步改善市民出行条件、购物体验。

南大街是老南通的中轴线，两侧

分别是现代商业街区和寺街、西南营历史文化街区，也是南通最早成型、最具活力的商圈，承载着南通人民的城市记忆。近两年来，崇川区贯彻落实市委、市政府关于建设“四大商圈、两大集群”的部署要求，持续推进南大街商圈基础设施改造、业态升级、品质提升，实现了南大街两侧环境面貌的逐渐焕新。

让古城商圈焕发新生，崇川步履不停。今年，针对南大街人民中路至环城南路段机非混行隐患多、缺少绿化景观差等问题，即将启动综合改造。在地下设施上，将优化布设地下管廊，进一步梳理规范给排水、天然气、弱电等管路。在交通空间上，将增设非机动车道，实现机动车、非机动车与行人各行其道；沿非机动车道间隔设置非机动车临时停泊区，更好控减非机动车占道停放；将中间隔离栏改成活动式，便于节假日临时封闭形成步行街，开展节庆活动。在公共区域上，将增补行道树、花池，合理配置城市家具，增加景观效果，便于市民步行驻足。在建筑立面上，沿线主力商家将

根据改造导则，改造提升商场外立面，增设商业橱窗，增加裸眼3D大屏等，提升街区时尚感、现代感。此外，在改造、提升南大街的基础上，还将在今后陆续实施机动车、非机动车位增设等项目，不断解决南大街停车难等问题。

目前，改造的初步方案已经出炉，崇川区政府网站也向市民发布了征求意见建议通告，后续，根据市民提供的意见、建议，崇川区将加快完善设计图、深化施工图，优化施工组织，力求国庆节前完成主街面总体改造。



昨天，海安市墩头镇墩头村，医护人员为保洁员免费检查眼部。6月6日是全国爱眼日，当日，海安市墩头镇墩头村新时代文明实践站联合墩头中心卫生院对一线农村保洁员进行眼健康义诊，向他们讲解眼保健常识，增强爱眼护眼意识。
周强摄

市安监站开展“智慧消防”试点 推动科技与消防融合发展

本报讯（通讯员董吉 记者李慧）6月5日，市安监站在公安局两中心、一基地项目工地举行以“智慧消防、智能应急”为主题的智慧消防应急试点展示和“动火作业风险我知道”宣传活动，拉开了南通市区住建系统“安全生产月”系列活动的序幕。

此次活动聚焦建筑工地消防安全，结合“人人讲安全，个个会应急”主题要求，依托“智慧工地平台”，完成了动火风险第一时间感知、火点烟气AI探测识别、触发声光双警报、自动传递火警信息、智能选取应急预案、启动灭火救援等一系列科技十足的消防应急操作，参会人员通过“智慧屏幕”进行全程观看。

据了解，市安监站在推动智慧工地建设的同时，不断探索个性化

需求试点运用，持续打造“智防、智管、智控、智治”的智慧化、现代化应急机制。以智防为基，夯实安全基本面，构建覆盖“建设主管部门、企业、工程项目”三级联动的管理体系；以智管为径，压实值守连接线，强化预防预警，精准排查风险隐患，推动治理模式向事前预防转型；以智控为要，实现对突发事件处置全过程闭环管理和全程数字化档案留存；以智治为重，织密织牢人防+物防+技防安全网，深化源头管控，推动现代化救援方式纵深拓展。

市安监站负责人表示，下一步将持续强化责任意识，开拓创新思路，通过资源整合和技术创新，积极推动建筑产业数字化转型，促进建筑企业管理水平和应急能力双提升。



警惕车辆盲区 远离致命危险

你对车辆盲区了解多少？你知道一辆SUV车型的盲区到底有多大吗？日前，河南郑州交警做了一项测试，SUV车型的盲区内竟然能藏下75个孩子！

测试中，郑州交警二支队工作人员让幼儿园老师坐进一辆SUV警车的驾驶位并戴上眼罩。随后，交警引导75名幼儿园小朋友分别站在车辆四周的盲区内。待车辆前方的孩子蹲在地上后，老师摘掉了眼罩。然而，通过环顾车辆周围和观察后视镜，老师竟连一个孩子也没有发现。

所谓车辆盲区，就是驾驶员位于正常驾驶的位置，其视线被车身所遮挡不能够直接观察到的那部分区域。一旦进入车辆盲区，在车辆启动、转弯瞬间，行人、非机动车极易被“吞噬”。一般来说，车体越大越高，车辆盲区的范围就越大。

需要注意的是，SUV车型比一般的轿车车身高，盲区范围也更大，儿童进入车辆盲区或是蹲在车旁玩耍，很容易引发交通事故。而加长、加宽的货车，视觉盲区更大。因此，家长平日里一定要反复告诉孩子不要在车辆周围玩耍，外出时也不要让孩子离开自己的视线。遇到大货车时，不管是成人还是儿童，离它们越远越好。（来源：央视新闻）

“讲文明 树新风”系列公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善